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A müveit Budapest.
Debreczen, Julius 29.

Budapesten szombaton hatalmas 
dolgot vitt véghez a rendőrség. A mi­
kor a kötelességüket teljesítő újságírók 
a dánosi gyilkosok érkezését várták a 
pályaudvaron, a rendőrök nekik ron­
tottak és három újságírót alaposan el­
páholtak. Nagy dicsősége ez a rendőr­
ségnek.

Csodálatosan szerencsétlen sorsa 
van az újságírónak ebben az ország­
ban. Amig a maga tehetségének fényé­
vel közönséges, hülye és poltron em­
bereket felsegít a magasba, addig ki­
váló, kedves, rokonszenves ember. A 
míg nem veszi észre a hazugságot — 
addig komoly és előkelő ur. De ha 
valakinek az érzékeny részére, ha le­
rántja az álarcot a bűnről a gazság­
ról, akkor kiseprüzni való fráter, aki 
a társadalom mételye.

Doda Dezsőnek, a darabant főka­
pitánynak, a mikor előkelő pozícióját 
elfoglalta, kigyószerü modorával első 
dolga volt behízelegni magát az új­
ságírók kegyeibe. És a jő fiuk beugrot­
tak a darabontnak. Mikor aztán Boda

mester nagyon biztosan érezte pozíció­
jának szilárdságát, egyszerre ellensége 
lett az újságíróknak. Ha valaki neki 
nem tetsző dolsot merészelt imi, azt 
bojkoltálta rendőr tisztviselőivel. Most 
azután, hogy a dánosi gyilkossággal 
kapcsolatban a rendőrségnek nem tet­
sző dolgok jelentek meg a fővárosi 
lapokban, Boda ur legényei egysze­
rűen megvertek három újságírót.

És ezt a müveit Budapest szó nél­
kül tűri. A magyar állam rendőrei in- 
zultálják a közvélemény szolgáit, és ezt 
nyugodtan tűrik el a fővárosban.

Ha ez Párisban. vagy Londonban 
történik meg, az ilyen rendőröket egy­
szerűen meglincselik. Viszont a magyar 
vidéki városok közönsége is tudná ilyen 
esetben a maga dolgát. Csak Budapest, 
a müveit Budapest népe, a melynek a 
legnagyobb szolgálatot tesz az újságíró, 
az áll tétlenül és nem ad elégtételt a 
közvélemény képviselőinek.

Egyébként egész jő lecke ez az 
összes magyar újságíróknak. A jövőben 
legalább megválogathatják az ö prote- 
zsált alakjaikat. Boda-féle embereket 
semmi esetre sem fognak a dicsőség 
piedesztáljára juttatni. Az újságíró

legyen tartózkodó, ne alázatoskodjék 
senkivel szemben, ellenben ridegen és 
komolyan mondja meg az igazságot. 
Akkor Boda féle emberek nem emel­
kedhetnek fel az újságírók vállain.

B&rd.

Wekerle Sándor kehiben.
Udvari ebéd.

Jelentések a királynak.
— Express tudósítás. —

Budapest, julius 30.
Wekerle és Beck megszavazták egy 

napra a király nyaralását. Mindaketten 
kihallgatáson jelentek meg az uralkodó­
nál s jelentést tettek arról, hogy a kie­
gyezés utolsó részletei is komoly elbírálás 
után elintóztottek. A miniszterelnök uta­
zásáról a következőket jelentik:

Wekerle Sándor miniszterelnök a 
múlt héten kérdést intézett Ischlbe ő fel­
sége kabinetirodájához az iránt, mikor je­
lenhetnék meg a hót elején ő felsége 
előtt. Hétfőre, e hó 29-éré kapott meghí­
vást. A miniszterelnök azonban már egy 
nappal ideérkezett, hogy az uralkodócsa­
lád itt időző tagjainál a szokáshoz híven 
tisztelegjen, továbbá, hogy a kabinetiro - 
dában különféle ügyeket megbeszéljen.

Az esküvő után.
Irta : Vincze József

A kis orvosleány elnevette magát és 
ráütött a lovagja kezére.

— Menjen, azt nem szabad.
A fiatalember szomorú arcot vágott
— Azt hiszi, nem érdemiem meg ?
— Nem. Különben is maga azért 

jött, mert beteg. Mondja csak, mi a baja?
— Szívbajom van. Szeretem magát. 

Azért jöttem most a bácsijához, mert lát­
tam, hogy elment hazulról. Engem nem 
ő tud meggyógyítani, hanem maga és ha 
megkapnám azt a csókot, mindjárt, meg­
gyógyulnék. „ „ .

— No már hogy beszélhet ily et ? A 
szívbajából a bácsim kigyógyitja ; nemso­
kára itthon lesz

A nap bevillant a fák közül, bole a 
leány két sötét szemébe. És a fiatalem­
bernek úgy tetszett, mintha lassan-lassan 
dicsfény ragyogná körül annak fejét, 
mintha ez a fény átcsapna az ő szívóba 
is, amely úgy dobogott, úgy zakatolt, mint
Affv gőzkazán. „ , ,

— Tudja, tudnia kell, hogy hány év 
óta szeretem! Sokat imádkoztam ezért a

pillanatért, hogy együtt lehessek magával. 
Hallgasson meg 1 Szeretem . . .

a leány hidegen mérte végig két sötét 
szemével. Most már nem dicsfény ,voh: 
azoksan, hanem a legsötétebb pokol. És az 
ifjú úgy érezte, hogy ő ebben a pokolban 
elvész menthetetlenül... Lesütötte szemét 
a lány előtt.

— Hát ezt megérdemeltem ?
A leány dacosan emelte fel fejét, 

végigment a szobán, de aztán elkacagta 
magát keserűen, kíméletlenül.

— Megérdemelte ? Hahaha 1 Még 
kérdezi ?

Kinyitotta az ajtót, hogy magára 
hagyja a fiatalembert, hanem mégis visz- 
szafordult és szomorúan mosolyogva kér­
dezte :

— Ugye rossz szivem van nekem 
Jenő ?

— Nagyon rossz. És ón ezt idáig nem 
tudtam.

— Pedig magától tanultam.
— Ne kínozzon . . .
— Nincs szándékomban. Úgy van. 

i Kegyed engem régen elfelejtett és most 
1 véletlenül eszébe jutottam. Nem tudtam 
önről semmit, ön elfelejtett! . . .

Az ifjú szomorúan nézett rája.
— Ma értem haza, nem beszéltem 

még senkivel, az volt az első, kögy erre 
jöjjek. A véletlen kedvezett, de kegyed. . 
Pedig ha tudná, mennyire szeretem 1

Lehajtotta a fejét. A leány megsaj­
nálta, odament hozzá, megfogta a kezét 
és hirtelen, egy pillanat alatt megcsókolta 
a homlokát.

— Gyógyulj meg tőle 1 . . . Eu is 
szerettelek 1 Elhibáztuk, már késő. Holnap 
lesz az esküvőm . . .

Jenő odakapott a homlokához, ahol 
a csók helye égett és megrendítő nyuga­
lommal szólt:

— Meggyógyulok tőle.
Azután kitámolygott a szobából.
A leány pedig a hideg ablaküveghez 

szorította a fejét, hosszan, könnyes sze­
mekkel nézett utána és öntudatlanul sut­
togta :

— Megy . . . megy örökre! Pedig
ha tudná, mennyire szeretem 1 . . .

*

Zimankós csúf idő lett másnap. Az 
83Ő úgy esett, mint a ködös hűvös volt 
nagyon. Remegett a szép menyasszony, 
midőn vitték az esküvőre.

Péter fia u 73 sz. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk 1 Nagy válasz­
tékú gazdasági , borászati , háztartási gépeinket, saját gyártmányú legjobb 
hírnévnek örvendő borsajtóinkat és kutszivattyuinkat is nagyon mérsékelt 
árakon bocsátjuk áruba 1 „Debreozeni Vasöntöde és QéplakatOBság“.

Antalfy József zenemű- és papirkereskedése
Házeladás miatt
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KoBButb Ferenc éts Saterényi ta- 
álkolása. A Budapesti Tudósító jelenti, 
-o^nvi államtitkár vasárnap reggel ér-

*»•*?£ $%Tt iÄ:0kerestedelun 'mmissteriumaak 19® in 
költségvetését is elintézték, es mega

Újabb tervek.
A Hortobágy haeznoaUáea korul.

Maradjon tovább is legelő.
teáját uulóaitónktól. ~

Debreczor>, julius 29.
A város gazdasági bizottsága vasár 

„„„ délelőtt ülést tartott, a melye. a «or 
tübáav hasznosításának kérdésével foglal 
Inztak ismét. Ezt az ülést a gazdákból
álló ‘ kisebb bizottság “ Xé/vé
természetesen újból az. az ál.áapont 
nyesüU, hogy a Hortobágy hasznosítása
feleBl1Miután pedig ily módon a hasznosí­
tásáról szó sem eshetett, a bizottság a 
legelőkérdésnek megoldása korul folyta ..
b8taSt az az eszme, hogy a gaz
dák, a kik jelenleg a legelmtés után fiz h
nek bért a városnak, az tddiöi osszen
!iayy°Ab'bizo£g 40 ezer koronával tob 
bet ígér a városnak, mint a mi <?
fizetnek a legeltetésért, feel szemben kv 
kötéseket tesznek a gazdsU.

A leglényegesobb a f. Ítélete * kozott 
az a mely a legeltetésre kizárólagos jogot 
csupán dobreczeni gazdáknak ad. E sze­
rint idegen a Hortobágyon nem legeltethet

A kisbizottság javaslatát Kirá.y Gyula
tanácsnok előterjesztette a {
S'lÄSfnS1 SS'ko«,USm

a Hortobágyhasmosi’.ására kiküldött nagy
bizottságnak összehívását lát'a hclyesneK, 
a mely tárgyalná az ujabo tervet.

Bizonyos, ho@ ez a tere, a mely a 
haszn s'tását kizárná, nem igen talál ro- 
konszenvre a nagybizottság többségé oen 
8 jgy aligha fog végérvényes döntés cl 
jából a közgyűlés elé kerülni.

1907. julius 30.

Debreczen város villamos 
hálózata.

A tervek a tanács előtt.

Megkezdik az építést.
_. s$.ját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 29.
A villamos telep építésével egyen­

leg már a közel jövőben megkezdik a 
villamos hálózatnak várOéSzertevalo^- 
terjesztését. Eberle mérnök *7 letJIsz 
helyi megbízottja a tanácshoz beter-^ 
tette a hálózat terveit, a mellyel a ma.
ülésen foízl ül koztok« iüuI tanács a tervekre nézve nem tett
kifogást csupán azt jegyezte meg, hogy 
a? utcai fák a villamos huzalokkal me„
ne sértődjenek. Nehogy aa J
ez a körülmény figyelem nőikül hagya 
sék, atáuács bizottságot küldött ki, mely 
nek tagjai Eberle mérnök Acél Giza es 
Török Gábor főerdőmester. A 
felügyelete mellett fognak az épükezések 
folyni Kábeles vezeték csak néh^n£J 
nahm lesz, a hol elkemlhe etlen AQ«g 
gvár jelentése szerint a Kábel veze 
fjen költséges s ezért csak ott.vezetik, a 
hol képtelenség lenne az oszlopos há
Zatot épivtemmog régzleteg tervei a

következőknek vezetésének következő 
négyhelye és módja van: kábelekkel fold 
ul-íw csupán vezetékekkel oszlopokon, a
járda, vagy a fasorban, CSUP^ ésUZyégre 
kai a házak utcai homlokzatán es vegre
* Mí S mAlötte drága, s azért
csakis a főutcák számára választották. 
Ezen vezetési mód kiterjesztene az egész 
telep resztabilitásának körülkerítésével. A 
második módot, mely olcsósága miatt a 
leggyakoribb (oszlopokon a járda szélén) 
mindazon utcákon használhatok, a hol 
még jelenleg egyáltalán nincsenek fák 
vagy csak szórványosan vannak. Ha ezek 
„utcák később befásittatnak úgy meg- 
kellene elégednie ezen utcák ^fásításával 
Ha továbbá a tanács elhatározná, ho=>y 

I mindenütt fenntartandók ágyénak, ugy 
1 gömbakácok sorjában s ezek felett ia le 
hetne vezetni a villamosvezetéket.

- 'W vtí a« 11

Remegett, didergett szegény,hej,^de

Lt% ä"™'*Óbb■ n távolodik ő éltől az öreges ember-

tot- Mva mg-oít és egéss testét égette, 
KSUt-bL*' rohand vlllamámm: « 
vér. A lolko eksibbadt, valami jdleső ká 
tultság fogta cl, amely képtelenné tette
“ «°t'Ä vannak a templom olőtt, 
megáll a kocsi és őt « a nagy kopasz 
ember leemeli az ölében.

— Itt vagyunk, angyalom. .
Érzéketlenül engedi magát veze tetni 

be, az oltárhoz. A le'kész elébuk áll, ke­
zeiket egymáséba teszi, aztán beszél nekik 
hosszan beszól szerelemről, családi életről,

0 (10Aztán fölolvassa az eskü szavait n

férfi előtt, aki azt erőteljes szavakkal utána- 
mondj0« Most rákorül o sor. . ,

Mondjad te is, keresztény hajadon a 
mint következik 1 — szólott a pap és fel 
nyitót*a száját, hogy olvassa elot.c az
bkÜtEay vad szélroham támadt kívül, a 

mely úgy csapta be egyik nyitvafeledt ab­
lakot hogy ezer darabban hullott az le. 
És ez az' Őrületes roham végigfutott ő rajta 
is! kijózanította egy pillanatra. Körulné 
zett; még fülében zsongott a pap felszo

_Nem, nem 1 . . • nem tudom . . .
nem 1udom K Q szivéhez és mint
a lelőtt galamb, terült el az oltár zsárno
lyánálÉs a szegény leány hálásan emelte 
szemeit az égre odahaza midőn a puha 
párnák között magához tért.
1 Hát mégis esnek csodák, hiába ta­
gadják azokat. Mégis csak van Isten, mert 
a véletlen nem intézhette el ilyen ügyesen.

— Imádkozott ... . fi.
Egyszerre kopogtatás riasztotta tel . 

cseléd vitt be neki egy kis fekcrboritok.i

levelet. És a leány, midőn meglátta az
Írást, megcsókolta azt.

A könyektől ragyogott a szeme, a 
mig fölbontotta. De ezek örömkönyek 
voltak. Hanem midőn belepillantott, a 
lami hidegség futott végig rajta A halál 
szele csapott abból az arcába. Ez volt a 
levélben:

Mindenem 1 
Te azt hiszed, hogy nem vagy az,

és ón tudom, hogy az vagy. Az én mm- 
denségem. De ón ezt a mindenségit el­
vesztettem, pedig nélküle nem tudok 
élni — Emlékezzél majd néha arra, aki 
téged az életénél is jobban szeretett, 
akinek nem kell az sem, ha már téged 
elvesztett 1 Isten veled 1 Jenő.

A párnába rejtette arcát a leány, 
úgy tirt keservesen, kétségbeesetten -de 
egyszerre csak kiugrott az ágyból, felka­
cagott, rázta, csókolta, lengette a levelet 
és nevetett hosszan, őrülten . . . ..

. . Valahol pedig egy aszottképu 
öregasszony átkoz egy elvetemedett, go­
nosz leányt, aki az ő egyetlen fiát meg 
gyilkolta.

Aztán föl olvassa az eskü szavan n w ......  —--------—------- — , , ■ ■ »

euitáii fentartásab Eíjlasiin padinaz a Iegolcsoan arm
'Jä,teitéUW, EH«« 1'I™*1W utáflt tm ‘ "*"
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Ott, hol közönséges akácok vannak, 
melyek fölött tehát az erdőmester véle- 
□lénye szerint mehetünk a taalok yeee-

a vizsgálat iránt » megtehesse esetleges 
észrevételeit ^ a,ügyto réaz,etos

^ . .. „„ 1 Í „1- ~ n fi fi unur. L UUllK. «IV4hJ'— , .
r?a%:gneh=z»bb:itóggö SSs'-ii, Ut- jelentés, tett tűnőkének a nyomás cdd.g,

älneiyezenaoK. viy -------- *• , r
melyeknek közepe ki van kövezve, a ko 
vezet felére állitandók, a kövezet felére 
állitandók egy oldalt az oszlopok, hogy a 
kocsik egyrészt a kövezeten, másrészt et­
től jobbra és balra a kövezetlen részen

A mai lapok egy része éles kritika 
tárgyává teszi a nyugati pályaudvarra ki­
rendelt rendőrségnek a dánosi rabi^gyil­
kosság elkövetésével gyanúsított cigányok 
megérkezése alkalmával a pályaudvaron 
tanúsított magatartását. A vádl tArjyaRö­
viden lényegileg az hogy a hirlaptudósi 
tékát a rendőri kordonon át be nem b
csátották, továbbá hogy a rendőrök hu
laptudósitókat tettleg bántalmaztak. Ezzel 
szemben viszont a kirendelt randőrök

vefet adott ki ellene lopás miatt. Termő
szetes, hogy ezért külön is felelősségre ^ visz0m a a.™..™.
VOnim. Szikszsy Sándort az orvos ,i-■ “SÄ»

vezettessenek.^ ^___ha nem! tor? Tutát gyanúsította meg a meggyil. , j^g^ra a főkapitány helyettes azonnal
szigorú^ vizsgálatot^ re hjratal jelentéseik 
szerint a hirWtudésiték a rendes kordo-

ippen yeszélyes._ teknikai vi"zsgálatot erre a gyanúéira is kitér
jesztik.

A kihallgatás

A tetőkön való vezetést teknikai 
okokból teljesen kizártnak kell tekin 
lenünk.

Törley József meghalt.
A magyar ipar gyásza.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, juliur 30.

A hazai pezsgőipar megteremtője 
csantavéri Törley József tegnap reggel 
nyolc órakor Ostendében, az ottani 
szanatóriumban meghalt.

Törley szombaton rosszulléiröl pa­
naszkodott és orvosa megdöbbenve 
konstatálta, hogy vakbélgyulladásban 
szenved.

Az 52 éves emberen azonban á 
rögtönös operáció nem segíthetett. A 
műtét után állandóan eszméletlen ál­
lapotban feküdt.

Az ágya körül álló orvosok aggódva 
lesték, mikor áll be a halál.

Hazaszállítása iránt már megtették 
az intézkedéseket és teteme már útban 
van Budapest felé.

A kihallgatások egyébként ma reg 
gél megkezdődtek s szakadatlanul tarta­
nak addig, míg valamennyi letartóztatott 
cigány vallomását jegyzőkönyvbe nem
V6tté Navratil'Nándor csen(iőrjárás-
őrmeder és Hegedűs albertiirsai őrspa­
rancsnok a mai naptól kezdve állandóan 
rendelkezésére állanak a vizsgálóbírónak 
és királyi ügyésznek, 

í Az utca megmozdult.
Az utca tegnap is igen érdeklődött a 

rablógyilkossággal gyanúsított cigányok 
iránt. Semmelweisz-utcáoak a Varmegye 
ház- és Sarkantyus utcák között levő re* 
szén százával tolongtak az emberek kora
reggeltől délig- , .... .A törvényszék kapuja előtt vidéki 
parasztasszonyok és leányok álldogáltak 
naphosszat. Vizsgálati fogságban lévő va­
lamelyik hozzátartozójukat akartak meg 

. • a • ma íi kiralv

non'át b eb ocsát attak, csupán a tolneko- 
csíkba beszállás alkalmával n mgányok 
közvetlen közelébe való férkőzéstől tarta­
tott távol mindenki oly célból, hogy a ci­
gányok gyors elszállítása biztosítva |e2yen 
f ezáltal az ellenük a közönség körében 
megnyilvánult ingerült hangulat komo 
lyabb következményei gyökeresen elhárít 
tassanak. Ez pedig a rendőrségnek torvé
nyes kötolessége volt,

A tettleges bánralmazás miatti kulo 
nős panaszok ügyében fúl.rarnatba tett el" 
iárást illetőleg a tiszta tényállásnak telje» 
tárgyilagossággal való felderítése különös 
gondoskodás tárgyát képezi oly »
hogy annak eredményéhez képest a tói 
vénves intézkedések megtőtessenek.

3 Dr. Pekáry.

látogatni. A „vizit azonban ma a kiráiyi 
ügyész intézkedésére elmaradt. Erióla 
parancsról már korán reggel értesítették 
az asszonyokat, ezek azonban, abban a 
reményben, hogy mégis .^ak bejuthatnak 
a fogházba, rendületlenül kitiltottak a 
késő délutáni órákig

A cigányok Budapesten.
Már kihallgatják őket.

A nép körülfogja a fogházat.
— Sajét tudósítónktól. —

Budapest, julius 28.
Az éjjelt már a pestvidéki királyi 

törvényszék fogházában töltötték a dá­
nosi és gyóni rablógyilkosságokkal gya­
núsított cigányok, számszerűt tizennégyen.

Tizennégyüket hozták tegnap ej jel 
Albertiirsáról Budapestre. A tizenötödik, 
Német Frana 80 esztendős cigányasz- 
szonyt, Mouoron tartották a fogságban 
lévő‘tizenöt cigánygyermek gondozására.

Az orvosi vizsga.
Vasárnap reggeltől délig dr. Szik- 

szay Sándor rendőrorvos megvizsgálta az
Ses foglyokat, akiktől késObba királyt 
ügyészség utasítására, dr. Aczél Nándor 
vizsgálóbíró és dr. Publik Ernő királyi al- 
ügyész jelenlétében, dr. Gábor Béla rond- 
őrfogalmazó ujjlenyomatokat vett.

A főügyész érdeklődik.
Tizencgyedfél érakor a vizsgálóbíró 

szobájában, ahol a felvétel folyt, várat 
fanul megjelent dr. Czárán István buda­
pesti királyi főügyész is. A főügyész aza^ 
badságát szakította meg, hogy érdeklődjék

A kihallgatás.
Dr. Aczél Nándor, a pestvídékí tör­

vényszék vizsgálóbriója ma reggel. kilenc 
órakor kezdte meg a gyilkos cigányok 
kihallgatását

Valamennyit egyenkint vezetik tel 
hozzá. Az első cigány, akit két szuronyos 

‘ogházőr felkisért hozzá Kolompár I utta. 
lnnék kihallgatása lapunk zártakor még 

iolyik.
Mi büntetés várható a cigányokra.

Jogászi körökben tegnap és ma élénk 
vita tárgyát képezte az, hogy a mennyi 
ben a jelen tényállás eddig felderített ada­
tai alapján a cigányok az esküdtbirosag 
elé állíttatnának, mi büntetés vár reájuk.

Egy előkelő jogtudós következőleg 
nyilatkozott tudósítónk előtt:

— A lapokban eddig ismertetett bi­
zonyítékokat nem tartom ugyan elégnek 
arra, hogy azok alapján az elfogott cigá­
nyokat, különösen a dánosi esetben bű­
nösöknek lehetne kimondani. Ha azonban 
az esküdtbiróság mégis megállapítani bű­
nösségüket, akkor is nem gyilkosságban 
és rablásban, hanem szándékos emberölés 
és rablás bűntettében mondhatok ki bű­
nösöknek. Arra ugyanis, hogy a cigányok

fii... nemi Ari nt nfilt* 1A TY1 fi *

A csendőrök jó fiuk ?
Eiryik munkatársunk a délelőtt fo­

lyamán” beszélgetést folytatott a pestvi- 
déki királyi törvényszék elnökevei, Rónay
Kamill albínók anQak a nézetnek adott ki- 
feiezés* hogy a letartóztatott cigányokban 
a gyóni és és dánosi rablógyilkosság tet­
teseit fogták el a csendőrök, akiknek a 
nyomozás során tanúsított magatar 
ellen a humanizmus szempontjából sem 
tehető kifogás. A kínzásokról elterjedt 
hírek merőben alaptalanok. Az igaz, hogy 
nem bántak velük szőrmenten de nyo­
mozni, különösen olyan bűntettekben 
nyomozni, amelyeknek cigányok a p-U)U 
sitottjai, glas/ókesztyüben nem lehet. A 
csendőröket emberfölötti munkájukért nem 
»áncs, de elismerés illeti meg.8 Csak az a baj, hogy az elnök 
nem tudja, mit müveitek a csendőrök 1

Az inzultált hírlapit ók.
Amikor szombat éjszaka a letartóz­

tatott cigányok a nyugati pályaudvaron 
megérkeztek, néhány hírlapírót uem en­
gedtek a rendőri kordonon keresztül A 
rendőrök pedig a kordono í keresztül ha­
tolni akaró hírlapirókát visszalökdöstet s ev0Q szaimuü-uB. ---------------
némelyiket meg is ütötték. ,.! állásra találtak, követték el a kegyeden

Egyik-másik lap megtámadta ezeit a (nés7lh-lást is. Ily körülmények kozott a 
r8Lt. . . „ legsúlyosabb büntetés, ami a cigányokat

érheti az életfogytig tartó fegyhaz lehet.

nosoKnea. m-n ugj,“-»v,.r , ■, - , 
ur a szerencsétlen csárdás családjának lemé 

szárlását, már előzőleg elhatározták volna, 
eddigeló még a csend őrség által megszer­
zett bizonyítékok között sem található 
semmiféle elfogadható alap. Ellenben va­
lószínű, ha csakugyan a cigányok voltak 
a tettesek, eredetileg nem is volt más 
szándékuk, mint a csárda kirablása s csak 
akkor, mikor a csárdás és családja részé ­
ről ezen szándékuk kivitelében erős ellent-

rend6vSmap éjjel dr. Pekiry Forericr. 
főkapitány helyettes, a rendőri sajtóiroda 
utján erre a következő nyilatkozatot tette 
közzé

A vitán teaiobb arató gépei “ V. riVruüó.k vészekből nagy készlet.
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Aki, a vasúton hagp pénzét.
Nyári szerelem.

Mi történt az erdőn.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen. julius 29.
A rendőri krónika igy nyáron na­

gyon gyéren osztja a szenzációkat. 
Azokról az eseményekről, amelyek 
mégis magukon viselik az érdekesség 
jegyét a következő tudósítás ad szá­
mot : ,

A vonatok tolvajai.
Az utóbbi időben egyre gyakrabban 

fordulnak elő a vasúti lopások. Csak nem 
régiben loptak meg egy galíciai kereske­
dőt jelentékeny pénzösszeg erejéig, teg­
nap ismét egy ehez hasonló eset történt. 
Klein Izsákné a reggeli gyorsvonattal 
jött Debreczenbe Berettyóújfaluból. A 
vasúti kocsiban elnyomta az álom s ami­
kor Debreczenbe érkezett, egyik vasút 
menti vendéglőbe tért be reggelizni. A 
kirendelt sör és enni való elfogyasztása 
után meglepődve tapaszta/ta, hogy kézi- 
táskájából pénzkészlete hiányzik,

A kellemetlen felfedezés után rög­
tön tudta — hogy pénzétől a vonatban 
fosztották ki, a mig ő aludt.

Kikapcsolták táskáját s a pénzt úgy 
emelték ki belőle. A tolvajlás felfedezése 
után azonnal a rendőrségre ment és el­
panaszolta az esetét. Itt Harmathy Fe 
renc rendőrbiztos jegyzőkönyvbe vette a 
asszony feljelentését s kezdetét vette a 
nyomozás. Hogy megkerül-e a vasúti ko 
esik tolvaja, az a jövő titka.

Az ötkoronás jutalom.
Sokan sóhajtanak igy tel a nyári 

forróság közepette is, hogy minek is van. 
szerelem a világon. Némelyik radikális 
eszközökkel (marólúg, gyufa, revolver) 
akarják kioltani szerelmük tüzót, mások 
azonban erősek a kiábrándulás nagy ér 
zéseivel szemben s megelégszenek egy 
rendőri feljelentéssel is.

Ezek közé tartozik Tiszta Anna 
főzőnő is. — Annyiben külömbözik a 
mindennapos szerelmesektől, hogy ő nem 
magától vagy vallomás utján lett a sze­
relem rabja, hanem annak vermébe a 
közvetítés sodorta bele.

Ajánlottak neki egy férfit. 0 meg­
szerette. A férfi viszonzást mutatott. Szín­
lelése bevált. Sikerült a leány pénzéhez, 
gyűrűihez hozzáférkőzni.

A bizalom nagy volt, Tiszta Anna 
átadta jövendőbelijének összekuporgatott 
öt koronáját s két aranygyűrűjét. Itt az­
tán le is gördült a függöny, mert a jö­
vendő férjnek nem látta azóta még a 
színét sem. — Elment a leány tehát pa­
naszra a rendőrségre. A hűtlen it fel je 
lentette s kérte kára megtérítését.

Kérdés azonban, hogy visszakerül­
nek-e az eltulajdonított gyűrűk és ötka 
runások ?

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

folyik a tánc, a jó magyar csárdás a sa 
rokba pedig a cigány huzza kora dél­
utántól körmeszakadtáig Itt találkoznak 
a földik. akik rendszerint vitéz urak s jó 
meleg tanyája a szere'meseknek is. Erről 
a levelesről szól a krónika most. Három 
cselédleány, nóvszorint Dóczi Anna, Jó­
nás Julia és Fellei Mariska kint voltak a 
csárdában Sok mindenről szó volt köztük, 
s egyszer csak a nagybeszédben össze­
kaptak. Tettlegességre is került a sor s 
összeverték egymást. A kínos incidens- 
rendőri beavatkozás vetett. A zavargókat 
megfogják büntetni.

Égy öreg asszony tragédiája.

1907. julius 30.

ÚJDONSÁGOK.
leleten sz. 339.
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— A debreczeni járda adó. A
belügyminiszter a járdaadók ügyében va­
lamelyes reformra készül. Le ratot intézett 
a városhoz, a melyben felvilágosításokat 
kér. A tanács mai üléséből intézte a fel 
terjesztést.

- XJjabb vasúti hozzájáru­
lás. Az Érmihály falva—Nagykároly! 
vasúttársaság megkereste Debreczen 
városát, hogy az uj vasútvonal építő­
séhez 60 ezer koronával járuljon hozzá.
A tanács a jog és pénzügyi bizottság­
hoz tette át az ügyet javaslattétel 
céljából.

A halálbüntetéa ellen. Zemplén

Hogyha as a Leveles nem volna
A debreczeni nagyerdőnek egyik no 

vezetessége a Leveles csárda, hangos 
nóta, vig tánc járja ott vusírnapról-va 
sárnapra. Mert hogyha az a Leveles nem 
volna, nem is lenne boldog a debreczeni 
nép. Égész heti fáradtságát, buját, baját 
itt felejti el. Itt kerülnek a vendéglős tár­
cájába a koronák, forintok. Tarka képet 
nyújt a csárda belseje. Huszárok, bakák, 
civil bagázs szóval mindenféle elem kép 
viselve van ott. Balról a kosszu lócán 
szobaleányok, szakácsnők ülnek. Középen

Össeeronesolta a vonat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 29
Véres .esemény színhelye volt teg- — Ä naiaiuumoio» »*»»“■ ~ 

nan délután a Hatvan utcai állomás * vármegye a halálbüntetés eltörlése miatt

» & rg nsL sc £ SÄÄÄ"*agyon a vonat. — A szerencaetienstg ábók A megkereséssel a jog és pénz- 
részletei ezek : ügvi bizottság fog foglalkozni legközelebb,

Morvay Jánosné öreg napszámos ■ _ Lemondott házipénztári
asszony, kint volt a Hatvan-utcai te- e^engr práter József a városi házi- 
metöben gályát szedni. Estefelé hat tár ‘ellenöre beadta állásáról való 
és hét óra között a gályákká! ahátán [emondá8át Az állás betöltése az őszi 
hazafelé indult — Amikor a Hatvan kö yülésen megy végbe, 
utcai állomás átjárójához ért, éppen e __ ^ tanyai iskolák. A tanyai is-
pillanatban közeledett az állomás feléépítéséről az utóbbi időben igen 
az Újváros felöl jövö teher vonat. A gok BZÓ eBett Az építkezésre az árlejtést 
mozdonyvezető megpillantva az öreg ki írták a városnál. Az árlejtésben 10 
asszonyt a sínpár között fütyülni kéz ezer koronával nagyobb összeg vanM-dett és hozzálátott a létezéshez U« Timiit As-

A szemtanuk pedig, akik legna i vetkezőit munkásviszonyok, főleg az anyág 
gyobb részt apró gyermekek voltak az drágulásban keresendő, 
esemény színhelyén kiabáltak az öreg — Szociáliaták gyűlése. A deb- 
asszonyra, figyelmeztetni akarták a ve- reczeni szervezett munkások tegnag nép- 
szedelemre, de az asszony, aki egyébb- gyűlést és tüutetó felvo.-iu'ást tartót ac.
ként nagyon süket volt, nem halloJta .AttnvPguB!-aa a debreczeni egészségügyi 
a figyelmeztetést, s a vonat zakatolá-l iszonyokröi és az élelmi szerek drágasá­
sát nem hallotta. gáról tartott beszédet. Azután megindult

Lélekfojtó jelenet következett. A a menet. A munkások példás rendben 
veszedelmes gyorsasággal közeledő vo- úgyszólván zaj nélkül vo.mltak ,kerjsztu 
„ti az öreg asszony testét maga alá « Äa-
temette s három-négy méteren kérész-váiaS2tóí jog és magyar kultúrával, 
tül húzta. Eközben a mozdonyvezető-1 továbbá a választói jog érdekében kifej­
nek sikerült a vonatot megállítani s ten(je agitáció módjWal. A népgyülés az 
az asszonyt a vonat kerekei alól ki- esti órákban oszlott szét. Megjegyezzu , 
emelték. Ekkor még élt. De karja hi- hogy Tarczaz Jenő a hirdetett szónok nem
ányzott s lábai összevoltak _ zúzva, érkezett dag4 t bizottBág ülé.e.
Nemsokára a Szerencsétlenség színhelyre A debreczeni ev. ref. egyház dazd. bizott- 
érkeztek a mentők is. Ezek bekötözték ság 1997. óv julius hó 31-én délután 4 
a sérüléseit, kocsira tették és beszálli- órakor az egyház tanáéitermébee ülóst 
tolták a közkórházba. Épen a set é- tart. Tárgyak: Folyó ügyek, 
szeli osztály egyik orvosi szobájába — A hanyag bizottsági ta- 
akarták elhelyezni, amikor a szeren- gok. Említettük a minap, hogy Kom- 
csétlen asszony kilehelte a lelkét. Bor- lóssy Arthur a jog és pénzügyi bizott- 
zasztó kínjában egyetlen szót sem tu- ság ülésén indítványt tett a bizottsági 
dott szóllani, csak egyre rázkódott s tagok nemtörődömségének meggátlása 
azzal meghalt. miatt. Az indítvány célja az, hogy a

A rendőrség a szerencsétlenség hanyag bizottsági tagokat, akik nem 
körülményeinek megállapítására a vizs- igen járnak az ülésekre, nagyobb buz- 
gálatot megindította. A szerencsétlen góságra serkentse. Mint ismeretes, 
asszony hozzátartozóit az esti órák- Komlóssy indítványa szerint a szervc- 
ban, még értesíteni sem tudták, mert zeti szabályrendelet oly módon ^ bövi*
az asszony személyazonosságát is a 
szemtanú gyermekek vallomásából álla­
pították meg. Hogy terhel e valakit a 
szerencsétlenség azt majd a bűnügyi 
vizsgálat állapítja meg.

tessék ki, hogy azon bizottsági tagok, 
akik háromszor igazolatlanul elmarad­
nak az ülésekről, ne tekintessenek 
többé ama bizottság tajáuá1. A tanács 
ma foglalkozott az indítvánnyal s ma-

Hol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávóházban Pctöli-lér 7,sz. 
Naponta zene-estély. Naponta zene estély.
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gáévá ietto azt. Több, mint bizonyos, 
hogy ez a helyes és okos indítvány a 
közgyűlés előtt is rokonszenves lesz.

— A szerb király balesete. Bres- 
tovacka-Banja nevű szerb fürdőhelyről 
táviratozzák : Péter király ma reggel sétá­
lói sglása alkalmával a lova megcsú­
szott és elesett. — A király, aki leesett a 
lóról, arcán könnyen megsérült, mindazon- 
á'tal újra felült lovára és visszatért a kas 
télyba. A király állapota kielégítő.

— A szerb dalosok képei. A szerb 
dalosok, akik pár évvel ezelőtt Debr. czen- 
bm voltak vendégszereplésre s a debre 
czeni testvér dalegyesületekkel a nagy 
templomnál lefényképeztették magukat, 
egyik debreezeni ismerősük utján szeret­
nének egy ilyen csoport képhez jutni. A 
kinek tehát meg van e kép s azt elakarja 
adni, jelentse azt be a lap kiadóhivatalá­
ban a kép árának megjelölésével.

— Ragy tűz Balmazújvá­
roson. Lichtschein Dezső és Samu 
nagytanyai bérletén nagy tűz volt. A 
hivatalos jelentés szerint a kár össze 
sen 11.120 korona. Elégett 400 ke 
reszt árpaszalma. 320, 600 kereszt ár 
paasztag 4200, a gözcséplö 5000, s a 
kazaloző elevátor 1200 korona érték­
ben. A tüzet alkalmasint a munkások 
gondatlansága okozta.

— A Bocskay-szobor története.
A hajdúböszörményi hajdúk és ezzel kap­
csolatosan a szobor felállitásá.sak .elep 
lezésénok történetét két böszörményi tanár 
megakarja Írni A böszörmény i polgármes ■ 
tér ebből kifolyólag tegnap megkeresést] 
intézett az alispáni hivatalhoz, amelyben 
kéri hogy a Bocskay korára vonatkozó 
adatokat közöljék. Kovács Gyula alispán 
a kivánt adatokat bizonyára rendelkezésére 
is fogja bocsátani & történet iró taná­
roknak-

— Ordast József p -ladányi lakős 
a kábái vásárra egy 280 korona értékű 
lovát áthajtotta eladni s lovát 4 kupec 
meg is vette 289 koronáért, azonban egy 
olcsóbb lovat addig nála hagytak, inig: a 
járlatot átírják, a járlatot át is íratták, 
ugv hogy a rossz lónak a járiatara vi- 
dasi nevét, mig az Ordasi lova járlatára 
az egyikük uevét Íratták és a roszs lovat 
valamint a járlatot megőrzés végett rövid 
időre Ordasira bízták, hogy ha visszajön­
nek a 280 koronát kifizetik, azonban Or- 
dani hiába várta őket - mert vissza nem 
jöttek — a jó lovat elvittek s Ordasi 
csak aztán vette észre, hogy miképpen 
csapták őt be. Nyomozás folyamán kidé 
rült, hopy a csalást mikepérosi lókupeeik 
követték el.

— Holttest a Dunában. Az új­
pesti kikötő és a vasúti hid között ma éj­
szaka 19 órakor férfi holttestet fogtak ki 
a hajóslegények a Dunából. Megállapítok- 
“ák hogy a halon Cjöro Lajos f erdővel 
azonos, a ki e hő 26 áo csőnakizis koz- 
ben a vízbe fordult. Három társa kiúszott, 
ő azonban ittas volt s igy nem tudott me­
nekülni. A holttestet a törvényszéki or­
vostani intézetbe szállították.

— A branyioskai merénylet tét 
tesel. Vajdahunyadról táviratozzák: A 
vaidahunyadi csendőrség tegnap letartóz­
tatta Nedelkovics Péter, Révész 1 éter ma 
Ivar és Vandelli Lajos olasz munkásokat 
alapos gyanú alapján, hogy a branyicka, 
hid1 ellen ők követték el a merényletet. 
Gencsi rendőrszázados maga hal'galt a i 
a letartóztatott munkásokat, akik előbb 
tagadtak, majd ellonmondá okba keverő ; 
dlek, végre bevallották, hogy tényleg K 
akarták robbantani a branyioskai hidat.

Árra a kérdésre, hogy miképen szerezte k 
meg a dinamitot, kijelentették, hogy azt 
a gyalári kőfejtő munbásoktól kapták. A 
csendőrszázadosnak arra a kérdő-érő, hogy 
miért akarták a hidat felrobbantani, ki 
jelentették, hogy a vasúti hidat gyalogúi­
nak is használták ős mert keresetük nem 
volt, ily módon akartak munkához jutni.

— Lezuhant szikla. A budai Duna 
parton sétálók rémületére a vén Geltért- 
3egy ormáról egy hatalmas, körülbelül 
lárom métermázsás szikla vált le s irtó­
zatos zuhanással hu lóri a mostanában 
épített vaskerítésre. A hatalmas szikla­
darab teljesen összezúzta 12 méter hosszú 
területen a kerítést és onnan a Közu'i 
vasút sínjeire gumit az éppen arra haladó 
129. számú villamos kocsit vezetője csak 
2 méterre a szikla előtt tudta megfékezni 
A lehullott szikla darabjai szétrepültek a 
levegőben s az arra haladó özvegy bakai 
Mártonnét és Vounkó Miklós mu sikUh 
cigányt könnyebben megsebezték. A ki 
vonult mentőknek azonban nem akadt 
dolguk.

— Milyen időnk lesz? Meteor 
írja: A hőmérséklet inkább a normális 
alatt fog állani mintsem a felett és p dig 
majdnem julius hónap végéig, miután a 
29-iki csomópont is hűvös jellegű,, úgy 
hogy csak e hónap legutóbbi s augusztus 
ehő napjaiban hajlik majd az időjárás az 
állandóbb meleg jelleg felé, ahol csak a 
7 ike hozhat kevés zivataros esőt. 7 elől 
azonban nincs valami jót roménylenünii, 
ekkor is igen változatos időben lesz részünk 
amidőn a meleg és hűvös jellegű válto­
zatok egymást követik, a mely viharokat 
és sok bajt hozhat elő a gazdálkodásban. Az 

í augusztus 11 iki csomóponttól állandóbb I jellegű időt várhatunk majdnem egészen 
a 20 iki c omópontig, ame'y időköz van 
hivatva augusztus hónapnak legmelegebb 
s legállandóbb időjárást kifejtem. 20 tol 
kezdve újra változás lesz az időjárás zi­
vataros esőkkel. 25. hűvös jelleggel, mely 
e hónapnak majdnem végé g tart. A nyári 
meleg csak a rövid időközökben fejlik ki, 
átlagban azonban mégis jo’obm érvénye­
sül mint juüuibkn. A fürdőzőkre ós nya­
ralókra ugyané hónap sem lesz egészen 
keevező, de az őszi terményekre igen jo 
tekonyan fog hatni. Augusztus nem log 
részünkre nagyobb meleget hozni, mint 
julius.

_ Letzter József műtermében
ep-y sryakorook c.z operAteuri mun­
ka latokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvételik.

— Az általam forgalomba hozott 
közkedvelt Manilla kalapok 1'50-ével foly _ 
ton kaphatók a „Nyakkendő király un 
divat üzletében a főpos+a ménéit.

- üti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, »zivai- es 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
télben Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4.— Szalm&özvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

- Utolsó két nap, mivel Szer­
dán ki kell költöznöm a bolthe yiaégbol, 
Blousok, Lüszter köpenyek, írföltök ® ™ ( 
még raktáron van potom áron e. lesz adva 
Darvas Ede volt helyiségében. ,^eroP!"1 
dezés eladó. Gázlüszterek, kirakat lámpák: 
igen olcsón kapható. _ I

- Komáromi M. volt Debreezeni 
hangszerkészítő Szegeden egy nagysza­
bású hangszer telepet létesített, min­
dennemű hangszereket részletfizetésre is 
szállít, a legújabb találn^nyu hangfokozó
cimbalmával óriási sikert élt. cl. U-b) 
zók ingyen

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utcza 4. 
ez. alatt.

Wekerie a király előtt.
Az iechli kihallgatás.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 29.

Politikai cikkünkben részletesen meg­
írjuk, hogy Wekerie Sándor miniszterel­
nök vasárnap Ischlbe utazott. A kirá y 
ma délelőtt fogadta a magyar miniszter­
elnököt. Erről és Beek báró kihallgatásá­
ról a következő tudósítás számol be.

— Ischl, ju’ius 29 A Magyar Táv­
irati Iroda jelenti: Dr. Wekerie miniszter­
elnök ma délelőtt 11 órakor külön kihall­
gatáson jelent meg ő felsége e.őtt. A 
miniszterelnök ez alkalommal jelentest 
tett a felségnek az általános pohtiaai 
helyzetről, valamint a folyó politikai 
ügyekről, Délután a miniszterelnök kirán­
dulást tesz és holnap Ausseen át vissza­
utazik. A miniszterelnök szerdán reggel
érkezik Budapestre ,,

Ischl, julius 29. Báró Beck osztrák 
miniszterelnök azért jött Ischlbe, hogy 
ő felségének az általános szavazati jog 
alapján választott Reichsrath első ülés­
szakáról jelentést tegyen, de jövetelének 
még egy más k célja is van, az, hogy a 
kiegyezési tásgyalások addigi eredm .nye­
rői bes ámoljon. Wekerie magyar minisz­
terelnök egyidejű ittidőzési ugyan nem 
puszta vélellenség, de a két miniszterel­
nök audenciája közt nincs összeluggcs, 
hanem Wekerie holnap önállóan teszi 
meg jelentését, mig báró Beck még ma 
megjelenik a felség előtt és még ma el
18 Ut“/JcJi/, julius 29. Báró beck déielő t 
Biiinszkv bankkormányzó látogatását to 
gadta. Délelőtt 11 órakor Beek kihallga­
tásra az uralkodó villájába hajtatott. A 
kihallgatás után, mely csak egy óra télé 
ért véget, Beck a Baue#,-szállodában meg 
látogatta magyar kollégáját, Vekerie Sán­
dort fél 3 órakor báró Beek udvari 
ebédre ment az uralkodó villájába és on­
nan többé nem tért vissza a szállodába.

Budapest, julius 28. Iscalbol 
táviratozzák. Egész határozottsággal 
megerősítik azt a hirt, hogy a két 
kormányelnök királyi kiha'lgatása al­
kalmával a kiegyezési kérdésekről volt 
szó. A király részletes és behat S tá­
jékoztatást kért úgy Wekerlétöl, mint 
báró Becktöl. s most már teljesen 
tiszta képet nyert a kiegyezés felöl. 
A királyi kihallgatás eredményeként 
azt lehet következtetni, hogy a meg­
egyezés tényleg létre jött.

Több lap azt hiresztelte, hogy 
Wekerie és Beck között rossz viszony 
uralkodik, Erre vonatkozólag Beck ma 
a kővetkező nyilatkozatott ♦ !; ••

__ Nem értem, honnan í leiké -
zett az a híresztelés, _ hogy én We­
kerie Sándorral ro. -z viszonyban va­
gyok. Teljes határozottsággal mondha­
tom hogy személyes szimpáthia van 
köztünk, amelyek nagy mértékben 
megkönnyíti a kiegyezni tárgyalásokat. 

I Wekt ie egyébként holnap jón
haza Ischlböl.
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TÁVIRATOK.
Nagy tiiz a temesvári pálya­

udvaron.
Temesvár, julius 29. Az itteni 

pályaudvar szertára vasárnap este 8 
órakor ismeretlen okból kigyuladt és 
leégett. A tűz óriási pánikot keltett az 
utazó közönség körében. Mikor a tűz 
javában lángolt, Herkulesfürdö felöl a 
gyorsvonattal megérkezett Szterényi 
József államtitkár. Azonnal a szertár­
hoz ment és intézkedett a tűz eloltása 
iránt, A tüzet 10 óra után sikerült lo­
kalizálni. Az államtitkár háromnegyed 
10 órakor a személyvonattal utazott fel 
Budapestre.

Egy pokolgép pusztulása.
Kolozsvár, julius 29 A múlt _ héten 

valaki egv csomagot küldött Kézdivásar- 
helyről Kovásznára. A címzett azonban 
nem fogadta el, igy a csomag a kolozs­
vári postaigazgatósághoz került. Az igaz­
gatóság kiadta a csomagot felbontás vé­
gett Heller Róbert és Ambrus Dezső 
tisztviselőnek, akik a térti bizottság tagja.
A két tisztviselő Margittay József szó iga 
val kiment a raktárba a csomag felbon 
tása végett. — Mikor Margittay a cso­
magot vésővel felakarta nyitni, --az ir­
tózatos nagy dördülóssel szót robbant. —- 
Ezer meg ezer apró szeg és vasdarab 
szállott szerte a levegőbe s a legnagyobb 
részben Margittay testébe fúródott. A két 
tisztviselő pedig messiketült. Csakhamar 
megérkezett a rendőrség, amely a halábal 
vívódó Margittayt a kórházba szállíttatta. 
Megállapították aztán a vizsgálat során, 
hogy a pokolgépet egy munkás küldte 
bosszúból Horvát Dezső c mére Kovász­
nára, a ki azonban nem fogadta el. Most 
nagy erővel kutatják a munkás kilétét. 
Margittay valószínűleg belehal sebébe, 
Heller ős Ambrus pedig örökre siketek 
maradnak.

Újabb amerikai párbaj.
Kolozsvár, jul. 29. B. Arthur és 

Sz János amerikai párbajt vívtak egy 
leányért. A fekete golyót Sz. János 
húzta ki. Sz. azonban nem lőtte agyon 
magát, hanem felment a rendőrségié 
s bejelentette az esetet. B. Arthur cl- 
a vizsgálat megindult.

Elvégre emberektől csak emberi dol­
gokat várjunk és tisztességes mtell igen
embereket ne kényszeritsuk, hogy égés 
ségtelen és veszedelmes helyen dolgo
ZanakIsmervén a polgármoster és tanács
humánus gondolkozását, nem kétlem, hogy 
rövid időn belől megfelelő helyiségbe á - 
teszik a bejelentő hivatalt

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

nyasszonyi kelannye,
vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, batlst-, 
kralon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

I Óriási szőnyeg raktári!
Dr. Hajnal Dezső

fogorvos
rendelését f. lió 2!*-én, 

azaz hétfőn 5-3-e-e

ismét megkezdi. |
László Zsipini1
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis álla ok részére
Csapó-ütcza 30.

Telefon 558. szám

ad vesz, javít és újakra becseré1

kómya József
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Üveg, tükör, parcellán és zománcozotg
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények kikölcsönöztetnek-

Olvasóink rovata.
Debreczen sz. kir. város bejelentési 

hivatala.
Ha maliciózus ember volnék, satirát 

Írnék, de komoly ember lévén, csak 
tényt akarok konstatálni

Végzetem ma a bejelentési hivatalba 
vezérelt; ezt mondom végzetem, mivel öt 
percnyi ott időzésem alatt fejgörcsöt kap­
tam a bűztől, amely az árnyékszékek és 
csatornáktól ered. — Az egész hivatal be 
van ékelve egy épülettömbbe, a honnan le­
vegőt nem, de annál nagyobb bűzt nyer 
nek az ott tartózkodók. Simon rendőrka­
pitány siralomházhoz illő hajlékban dől 
gozik, a mely hepe hupás téglákkal van 
kirakva és abból mozdulni sem lehet. A 
feljárat piszkos, bűzös. Amennyiben a vá 
ros megvette a Szécsényi-utcai Antal féle 
házat, nem látom be, hogy mindaddig, 
mig a karcsuköz kibővítésére nem kerül 
a sor, miért nem teszik oda át ideiglene 
sen a bejelentő hivatalt. ?

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz.

Készít mindennemű
sárgaréz és bronzárukat
légszesz acetylen és yil 
lames csillárokat, csilla 

rok átalakítá­
sát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(corobináltra)
Újjá tisztításo­
kat s mindi n 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

ns

Uj zsák kölcsönző Intézet.
A gazda közönség figyelmébe.

Van szerenc ém a gazdálkodó és gép- 
tnlajdonosok b. figy lmé e ajánlani azon ko- 
rüiményt, hogy Dnhreczenben Piacz-ntcza 66. 
szám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nylt0ttEai,täron tartóit legjobb minőségű ken- 
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel­

kezésére.^^^ tartok továbbá Vízmentes 
nonvvákat, elsőrendű anyagból készült ZSák- 
ketöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel

zsák* és ponyva intézete
DEBRECZEN, Piacz-utcza 66.

I Mindennemű nyári ruhák

■TISZTÍTÁSÁT
szépen jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány u. 2. sz.

t vászon, siffon és hältst női ingek, nad- 
*- rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 

sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
Kistér és ckíh alsó mkuyak, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczos

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők él divat 

zsebkendők

Qialió Lajos lai |
^divat, vászon és szényegéruhéza |

DEBRECZEN, Rózsa utoza 1 sz.
íKiZúiOSia álanitiutolt 1842 évhea

A.
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Zsékéspsmpa
csakis

Kősó, mángorló és facsaró gépeket
házi használatra dagasztó-gépet, 
valamint jégszekrényt és kerti
padokat ajánl

Sesztina Lajos vaskereskedése
Pebreozen, Piaoz-utoza 23 szám

Ifi

LACZKA LÁSZLÓ
1

«1

" I ........ 1 WbrbÍzbJ"
tötponu ««lei:».. B*tkVw-«l51* U

R«U*r », Init-itMi 1 al El»ny»s lieUet felt* lelek P «Kilo» ti hiUofO» kieiol|él»e
Kószil *• állandóan raktáron 
űrt BkélalM »iTile»« *6, 
k»t. rt»i- ii iHfiUil.™ 
leiltrl sormlil«! |6t4ltái 

■aBtU Elvállal mindennemű 
\tM- ée mQkovAes munká «. 
kel Um. ciéplöséplangalyek > 
titáMoUsIl, aladenoosll e*P' 

rétiek mestler- 
gtiyoaisti és 

gyalalÁltil

I javítás 41

1

0MÉa«»«MfaMrMpr*A*i l»P*

attfis Ctofejkereiék7]lss8sssij

Wiener Adolfnál
kapható

BS1
zsák- és ponyva kölcsönző intézet

OEBRECZEN, Kossuth-ntcza 27. sz.

Bankegsesiilet
résKvéraylársaság-

A BankegyesűletRészvénytársaság8 mű­
ködését Piacz-utcza 72. szám alatti üzlet- 
helyiségeiben f. é. március ho l en kezute
meg és foglalkozik a bankuzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyW

tételeket stb.
Yerlesz’éscs vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés 'mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efog'-iS betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyébb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debrcozen, 1907. március hó 1-én.

As igazgatóság

A legjobb és legolcsóbb
ESálí®ltg

porifwák
kaphatók

zsák- és ponyva kölcsön üzletében
Széchényi-utcza 6. sz.

Mii asztalos műhely áthelyezés.
1 Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget hotzy műhelyemet Teleky-utcza 
Í6 szám alól. -Péterfia-u. 1. szám
alá helyeztem át. ...

Elvállalok e szakba vágó mübuto- 
rok, lakás berendezések u. m. háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. - Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald József,
rcüasztalos. Péterfia-u. 1. sz

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•©zipás^; műhelyét
Füvészkert utcza 6. sz.

»ffijri5«jjn kováiig p r :;i

Vlámos-világitásiés erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb heWségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel —

a Ganz-féle Villamossági R T.
debreczenl építésvezetősége 

(Piacz-U 72 ) által készíttetnek.1 s’atorű felvilágositeal tervbe-
tekkel és költségvetéssel bárkinek aijtala 

""láaKötosfek, csillárok és szerelvények ilusjálaszteka^

ZALAI MÁRK
tanár

(Városi bérpalota, 2. szám. III. kapu, 2. emelet.)
3 havi könyvviteli szaktanfolyama

gyönyörű Írással, levelezéssel, szám­
tannal, váltóismével augusztus 3-án 

ismét megnyílik.
Tandíj 50 korona. Beiratás naponta 10-12.

iajdusáQl
Bajuszpedrő,

<frzép a baja*»*

, ...........................

Vámos-Pércsen
egy jól gondozott termő szőllő körül 
kerítve, örök áron

el»d tűk»
Böveb lelvilágositás megtudható

6y(ry Kálmán urnái
DEBRECZEN

Deák Ferencz-utcza 20- szám.

Van szerencsém a n. ó. közön­
séget értesíteni, hogy újonnan be­
rendezett „
fényező és czimfesto
-xr^rÄaiÄ
sXäää.
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak íényezését, ke^-

árban. Tisztelettel

Prindelmaier Lőrincz.

a hires

PEDRŐ-iei.
Elismert legjobb különle 
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya 

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 

i kor. 15 fillér, bórmentve 
yéd)«<)r> utánvéttel.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenez
oyóflyszsr**»

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz 
.Arany egy szám" gyógyszert ár.

Telefon 496. ez. Telefon 496 sz

Dús választék kizárólag franozia mollfüzőkhen 
3 koronától a legfinomabb kivitelig^

A legújabb divatu

nap- és esöernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

viM Érasi En#rki
Merkler Soma, Piaoz-utoza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.
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ápró fel
IV szóig 40 fillér, azontúl ninden skó 4 f,'li6,> ° 
eykissebb hirdetés 40 Misi. Vastag betükból sze­
dett miudeu szó 8 fillér. — Vidéki lndai$93Óí.t.SBá 

tessék válaszcélyego! csatatol.

■
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DEBRn.CtJSNI FÜGGETLEN DJSAG
varró-ZiasfoiEgy bicikli <*gy er

kiadóba.

Fodrász üzletet vénnek. Pmcz vagy ebből 
nviló utczdk elején. Ára mellékes. Aján­
latokat „Komoly vevő“ ‘jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.___ '__'_______

Eladó ház, mely áll üvegezett verendő, 3 
szoba, fürdő szoba, kamara és konyhá­
ból. 750 négyszögöl területen ebből ko- 
rülbelől 550 öl nemes fajszőllővel be­
ültetve és 200 gyönyörűen parkírozva. 
Czim a kiadóhivatalban.

Bulorfesíö tanuló fizetéssel felvétetik Prin- 
cl el mai er Lőrinci érezfényező 1 éterfia- 
uteza 1- __ ______

Két Morogott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-ufcza 13. szám alatt. Kapu alatt, 
bejárat.

Négy-öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4L5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, mogmondia 
a kiadóhivatal. ____________

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóoa.

Drágátoktól levetett ruhákat veszek a leg- gg? 14—17 0703 fiú küldöneznek jó fizeté 
árhun K mim an n M. Bádogos- moüntt felvétetik. Czim a kiadóba.magasabb árban Neumann M. Bádogos- 

utcza 2. _________ ________________

Vasesztergályos és gápia ia-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

■v
í bf0.

'mellett felvétetik. Czim
A Bocgíay hadinépe ezimü könyvek leszál- 

litottárban kaphatók a kiadóba.______

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.___________

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
<P. 1 koronáért

felszerelve.

rfv-\V

Uj elektro technikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése, és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab- 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel
csak Földes és Vaj 
ncr elektrotechnikai válla­
latánál Dehreczen, Piacz- 
utcza 47. szám cszkö

zölbetők. Saját nickelező cs galvanizáló 
telep. ___________________
Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat­van utc* 2. sz. (Tóth Gyula házában) Dehreczen 

és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatok Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba

i kertre nyíló ablakkal.

Egy jó családból való házias, szolid 16 éves 
j csinos leány, két gyermek mellé azon-1 
I nal felvétetik. Czim a kiadóban.__
Boros hordók és taposókádak használt na 

gyobb mennyiségű kerül eladásra 1 e- 
! terfia 76. szám alatt.

1907 julius 30.

Legbiztosabb szópitőszer a

fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá­
talan ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Brés* Hagy Ferenc*

gyAgjexeréernél

DEBBEGZEN, Kossuth-utcza 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 486. s*. Tolefon496

konservált, 
jószagu 
méreg­
mentes

sz.

ftVATOlu

Budaár segédek, ma'om munkások azonnal 
felvétetnek Erzsébet malom részvény 
társaságnál

3 lóerejü cséplőgép teljesen felszerelve | 
azonnal csépelhet, örök áron eladó 
Njil-uicza 11. szám alatt jelentkezhet.

Kedvező házvétel. A Csapó Csonk a-utcza 
16. számú ház kedvező fizetési feltéte­
lek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott,

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Debreczeni Első Villamos 
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168.5 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára, baját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvári L. Dehreczen Kossuth-u 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.

Kedvező alkalom!
Színes ernyők miadea elfogad­

ható árban árusiltatnak el. Dús válasz­
ték leány- és fiú ruhácskákban, fehér 
és fekete diszkötényekben. Reform, 
empir bőkötények Ciott és kartonba, 
Scliiffon, Ciott. Lüszter és karton alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban.

Magyar, német és franczia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatók.

Férfi ingek :
Turista kartonból . . • 85 krtól,

szatinból . . . 100 krtól.
Zephir magas nyakkal . 1.70 krtól. 
Fehér színes és hajtásos 1.20 krtól.
Puha mellel......................1-30 krtól.

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz­
ték és olcsó árban árusitatnak el. 
Még sok felnem sorolt áruk nagy 
választékban kapható
Doszpoly János Utóda

Főtér, Tisza-palota.

heaspilulla-szer
feltétlen biztos

patkányok és egerek
kiirtására.

Egyszerű, veszélytelen kezelésre. ^
Nem szükséges méreg igazolvány 1 
Hatás meglepő 1 Hatásért jótállás 1 
Kapható légrn. üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (Ve kg) és 3 k. (>A kg.) To­
vábbá hatásában utólérhetetlen Sffab- 
bogár és rusnyák porkgként 3 k. Viz- 
színü rod. ható poloska SZ6F 1 ltf 8 k. 

Ve ltr 4 k.
,Kreatol chemiai laboratórium Pozsony. 
Kapható lautner Alfréd az „Arany angyal“ 

gyógyszertárában.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

‘ízén raktárunkat
I Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczával 
szebbe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség 
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett

I állandóan raktáron tartunk

meszel, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

m Szives pártfogásukat kérjük

(Tisztelettel

Varga Károly
I Telefon 465. Telefon 465.

és Társa.
Hozenberg és Hammer

DEBRECZEiL Piacz-ntcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.
Fióküzlet Hnnyadi-nloza 11. szám - A vasat! alvón álon.

Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 
Ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Hdfmsnn éa Kronovitz könyvnyomdája Debreazon, Piacz-u 49. — Kurzweil Jánra éi Társa Budapest, festékgyárának festékével
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